



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 22 февраля 2018 года, № 36 (6964)

Чемберг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПРОАНАЛИЗИРОВАННЫ ПРОГРАММА ЛОКАЛИЗАЦИИ И ПЛАН СОКРАЩЕНИЯ ИМПОРТА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 февраля провел совещание, посвященное анализу работы по сокращению объемов импорта и расширению производства локализованной продукции, определению важнейших задач в этом направлении.

На состоявшемся 19 апреля 2017 года видеоселекторном совещании по данному вопросу были определены конкретные меры по оптимизации объемов и номенклатуры импорта за счет расширения локализации. В соответствии с этим в прошлом году была осуществлена определенная работа. В частности, в рамках Программы локализации было произведено продукции на 9,9 триллиона сумов. Экспортирована продукция на 512 миллионов долларов, что на 20 процентов больше по сравнению с 2016 годом. Положительным результатом этой работы стало также освоение производства 100 новых видов продукции, сокращение импорта в базовых отраслях на 353 миллиона долларов.

Глава государства, глубоко проанализировав исполнение Программы локализации и плана сокращения импорта, подверг критике допущенные недостатки. Указано, что в 2017 году по 176 из 948 проектов локализации не начато производство, не были выполнены производственные прогнозы по 218 проектам.

Так, по 77 проектам Агентства по развитию фармацевтической отрасли не было обеспечено производство продукции на 206 миллиардов сумов. Не выполнены также на должном уровне 12 про-

ектов «Узбеккозиковкатхолдинг», 17 проектов «Узавтосаноат», 65 проектов в Ташкенте и столько же в Ташкентской области.

Отмечалось, что план сокращения импорта выполнен на 88 процентов. Был подвергнут критике тот факт, что в «Узавтосаноатхолдинг» данный план выполнен всего на 3 процента, в «Узпахтасаноат» — на 30 процентов, подробно проанализированы причины роста в январе объемов импорта по стране на 403 миллиона долларов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Президент страны предложил ответственным руководителям прокомментировать эти недостатки. В частности, был раскрыт тот факт, что в Узбекистане объем импорта продовольственной продукции за год в 1,5 раза превысил ее экспорт.

На совещании отмечался рост случаев импорта рядом хозяйствующих объединений товаров, не соответствующих их деятельности и производство которых уже освоено в нашей стране. В 2017 году подобной продукции было импортировано на 185 миллионов долларов, в январе текущего года — на 65 миллионов долларов.

Так, в прошлом году ассоциацией «Узтукимачиликсаноат» введены светодиодные лампы, проекторы и другие товары на

9 миллионов долларов, НХК «Узбекнефтегаз» — стальные трубы, кабели, отопительные котлы, электроды на 2 миллиона долларов, АО «Узбекэнерго» — стальные провода и легковые автомобили на 800 тысяч долларов.

На совещании была обсуждена проводимая работа по локализации оборудования и комплектующих в этих и других отраслях промышленности.

На протяжении 10–15 лет мы говорим об организации в нашей стране производства необходимого для отраслей оборудования и быстроизнашивающихся комплектующих. Но инициативы и практические действия при этом не наблюдаются. Руководители ряда сфер не думают о локализации, выбирают легкий путь и ввозят необходимую продукцию из-за рубежа. На это уходят валютные средства, которые не просто добыты в нынешних условиях конкуренции и которые имеют важное значение для экономики, сказал глава нашего государства.

Также была проанализирована результативность налоговых и таможенных льгот, предоставляемых для стимулирования локализации.

В результате необоснованного введения таможенных платежей по определенным товарам стоимость некоторых видов производимой в нашей стране продукции

дороже импортных аналогов. Например, оборудование, импортируемое для текстильной промышленности, освобождено от всех таможенных пошлин. Однако ввоз комплектующих для производства такого оборудования облагается 20-процентным налогом на добавленную стоимость.

Такие же несоответствия наблюдаются и по налоговым льготам. В связи с этим с 1 апреля 2018 года действие льгот по проектам локализации будет прекращено. Различные недобросовестные предприятия будут лишены возможности ухода от налогов через участие в Программе локализации. В программу будут включаться только действительно необходимые экономические проекты, их реализация будет взята под строгий контроль.

На совещании Президент определил актуальные задачи по ускорению имеющихся в сфере недостатков, развитию локализации.

Министерствам экономики и внешней торговли поручено сформировать новую, всесторонне продуманную Программу локализации. Отмечалась необходимость внесения конкретных предложений по отмене таможенных платежей при импорте некоторых комплектующих, локализацию которых невозможно наладить по конкурентоспособной цене.

Были даны указания по организации производства для крупных предприятий и малого бизнеса оборудования, быстроизнашивающихся комплектующих, штампованной продукции и малых гидрогенераторов. Указано также на необходимость производства и поставки на внутренний рынок дополнительно 16 тысяч тонн гранул.

Поставлена задача образовать в составе руководителей и ответственных работников Министерства внешней торговли, Государственного таможенного комитета, Министерства финансов, Центрального банка и хозяйственных объединений Межведомственную рабочую группу по организации новых мощностей локализации на основе системного анализа объемов и структуры импорта.

Поручено оптимизировать ставки таможенных платежей по некоторым товарам в целях поддержки отечественных предприятий.

УзА.

Масштабные проекты

Практическое воплощение благородных идей

В кишлаке Манас Душтакского района Джизакской области реализуется программа «Благоустроенное село»

Удовлетворение жизненных потребностей людей, оправдание их доверия — главная цель осуществляемых в стране реформ. Масштабы мер расширяются с каждым днем, наполняясь новым смыслом и содержанием. По инициативе Президента Шавката Мирзиёева реализуется очередной проект — «Благоустроенное село», который откроет новую страницу в жизни миллионов жителей даже самых отдаленных сел. К исполнению этого крупного социально-экономического проекта первыми приступили в сельском союзе граждан «Манас» Душтакского района Джизакской области.



Данная программа не имеет аналогов по своим масштабам и вынесенным на повестку дня мерам. Она появилась как практический ответ и прагматичный подход к устранению имеющихся недостатков. Концепция программы построена на основе принципа гуманизма, политики комплексного решения стоящих перед нами важнейших задач. Ее суть заключается в обеспечении достойной жизни народа, повышении его качества, создании необходимых условий для людей.

Программа будет осуществляться на основе принципа «дом — улица — махалла — кишлак». При этом предусмотрено покрытие крыш домов современными кровельными материалами, изменение интерьера и экстерьера жилья, строительство заборов по окружности дворов, оформление кадастровых документов, асфальтирование дорог или укладка щебня, установка лотков, посадка фруктовых и декоративных деревьев, цветов во дворах, по обочинам улиц, в садах и скверах. Будут установлены новые опоры и трансформаторы, организовано уличное освещение, отремонтированы линии электропередач. Население обеспечат электроэнергией, сжиженным газом и углем. Значительно улучшится санитарное и экологическое состояние территорий.

Наряду с этим продолжится строительство

и ремонт детских садов, школ, профессиональных колледжей, зданий культуры и искусства, библиотек, спортивных сооружений для детей и взрослых, медицинских учреждений, зон отдыха. Намечено улучшить качество государственных услуг, оказываемых населению, осуществить меры по медицинскому осмотру населения, диагностике и лечению, профилактике заболеваний, доставке лицам с инвалидностью колясок, слуховых аппаратов и протезно-ортопедических изделий, лекарственных средств.

В центре внимания остается вопрос содействия в решении социальных проблем женщин. В числе задач — создание для них рабочих мест, организация учебных курсов по разным направлениям предпринимательства, рациональному использованию приусадебных участков. Финансовую поддержку в форме микрокредитов получают их инициативы в птицеводстве, пчеловодстве, животноводстве, тепличном хозяйстве. Запланировано проведение семинаров, содействующих нахождению дополнительных источников доходов.

Наряду с этим продолжится строительство

Эксклюзивно для «НС»

Шейх-уль-ислам Аллахшукюр Пашазаде, глава Духовного управления мусульман Кавказа, сопредседатель межрелигиозного совета СНГ, председатель Высшего религиозного совета народов Кавказа

Страна, озаренная лучом просвещения

Узбекистан — сокровищница для всего исламского мира, кладезь, питавший многие поколения мусульманского духовенства. Узбекистан прославлен как страна великих мухаддисов, ученых-теологов. Мусульмане всего мира единодушно признают, что ислам, хотя и зародился в Аравии, набирал мощь на узбекской земле. Испокон веков молодежь исламского мира мечтала получить образование в Самарканде и Бухаре, поскольку в этих городах наряду с религиозными преподавателями и светские науки. Исторические документы свидетельствуют, что наука и образование, культура и просвещение, литература и искусство в тесном сплетении с религиозными мировоззрениями развивались также в таких городах, как Ташкент, Термез, Насаф.

Все мы хорошо знаем, что в определенные моменты жизни каждый сталкивается с испытанием на прочность своих убеждений и совести. Нам известно и то, что в период советской власти даже некоторые религиозные деятели под давлением официальных представителей стали заниматься такой наукой, как атеизм. В такой сложный период в Бухаре, Ташкенте и других городах религиозные деятели Узбекистана смогли сохранить несколько религиозных школ. В качестве доказательств могут назваться, например, деятельность в самый разгар религиозного угнетения медресе Мир-араб в Бухаре, Баракхон в Ташкенте, а также Ташкентского исламского института имени Имама Бухари. Несмотря на трудности преподавания из-за различных притеснений, жесткого контроля и сопротивления существующего режима в этих учебных заведениях удавалось дать страждущим глубокие знания по канонам исламской религии.

В частности, я тоже получил знания о сути и значении сборников хадисов Имама Термизи и Имама Бухари, ценных произведений Абу Муъина Насафи о религиозных догмах «Ақидан-Насафи», Абу Барокота Насафи о науке толкования Корана «Мадорик ат-

танзил ва хакоик ат-тавиль (Тавсир ан-Насафи)». Низомиддин Шошии о науке богословия «Усул аш-Шошии» в Ташкентском высшем медресе, созданном в 1971 году в честь 1225-й годовщины со дня рождения святейшего Имама Бухари и именуемом с 1974 года Ташкентским исламским высшим учебным заведением имени Имама Бухари. В этом единственном в бывшем Союзе высшем учебном заведении получали образование студенты из Закавказья, Северного Кавказа, Азербайджана, Сибири и других регионов. Узбекское мусульманское духовенство, владеющее глубокими религиозными познаниями, с увлечением учило нас правильному чтению и толкованию Корана, теологии, науке хадисов, науке совершенства, арабскому языку и другим специальным дисциплинам.

В том, что я состоялся как Шейх-уль-ислам, большая заслуга узбекского народа, узбекской земли, воспитавших во мне в те суровые времена атеизма дух высокой нравственности, толерантности, умеренности, братолюбия. Именно здесь мы, советские мусульмане, прониклись духом истинного ислама, несущего людям мир, прогресс и благополучие. И говоря о вкладе Узбекистана в исламскую цивилизацию, мы считаем

своим неперенным долгом воздать должное замечательным узбекским наставникам. Я горжусь тем, что могу называть себя учеником муфтия Зияуддина ибн Шайх Бабахана, Юсифхана Шакирова, Абдулгани Абдуллаева, Махтума Саттиева — да благословит Аллах их души!

Наверное, поэтому такие представители мусульманского духовенства и политики, получившие образование в этом священном учреждении, как Шейх Мухаммад Садык Мухаммад Юсуф, Усманхон Алимов (Узбекистан), Ахмад Кадыров (Чеченская Республика РФ), Талгат Сафат Тахиддин (Россия), Равиль Гайнутдин (Россия), Исмаил Бердиев (Карачаево-Черкесская Республика РФ), с того момента, как начали уделять внимание вопросам свободы религиозных убеждений, в разных республиках самоотверженно трудились ради восстановления авторитета ислама. Писали книги, призывающие народ к вере, образованию и культуре, нравственности, занимались переводами и толкованием Корана, хадисов. И несмотря на то, что некоторых из них сегодня нет среди нас, они своими благодеяниями и добродетелью навечно остались в памяти современников.

Диалог

Вопросов много. А ответов?

Парламентарии в эти дни работают в регионах. Такой формат действий, как они говорят, помогает детально изучить проблемы людей, представить картину территориального развития конкретного района, чтобы выразить потом в законодательных инициативах.

В Алтынкульском районе Андижанской области при содействии парламентариев решается вопрос занятости населения. К концу нынешнего года на территории местного промышленного профессионального колледжа откроется производственное предприятие по выпуску трикотажных изделий. На эти цели направят около четырех миллиардов сумов инвестиций. В результате постоянную работу получат двести человек.

Алтынкульцы славятся не только как хорошие земледельцы, но и как предприниматели. Для этого, признают они, нужна только

поддержка. Жительница села граждан махалли «Коракалпок» Угиллой Жураева решила открыть свое дело, создать рабочие места. Но процесс с получением микрокредита в банке затянулся. Женщина обратилась к представителям народа, которые помогли ей решить финансовый вопрос положительным образом. Кроме того, в здании районного совета Союза молодежи ей выделили помещение. Теперь у местной предпринимательницы есть все условия для бизнеса.

Много проблем накопилось в образовательных учреждениях. К примеру, в школе № 26 в махалле «Андижон»

нет питьевой воды, что сказывается на здоровье детей, санитарном состоянии учебного заведения. На месте члены парламента выяснили причины, нашли выход из положения. От центральной водопроводной линии протянули трубы. В школе теперь есть чистая питьевая вода.

Встреча с народными избранниками круто изменила жизнь Элдорбека Мамажонова из махалли «Сув юлдуз», чемпиона страны по легкой атлетике. Парень по воле судьбы рано лишился родителей. Остался без собственной крыши над головой. Обратился к парламентариям. В соответствии с законодательством они содействовали в предоставлении жилья парню, оставшемуся без попечения родителей.

Наряду с этим продолжится строительство

СЭЗ: производства широкого профиля

Наряду с созданием новых малых промышленных и свободных экономических зон повышается эффективность действующих



Фото: Б. Акромов

Фактор развития

Входящие в состав СЭЗ «Навои», созданной еще в 2008 году, хозяйствующие субъекты производят конкурентоспособную продукцию, реализуют инновационные проекты. На привлечательной для инвесторов площадке уже действуют 17 промышленных объектов. На их создание в общей сложности было направлено 129,2 миллиона долларов. Почти 30 процентов из этой суммы составляют прямые иностранные инвестиции.

Как показывает практика, свободные экономические зоны позволяют эффективно использовать сырьевые ресурсы и потенциал местных кадров, быстро адаптироваться к условиям рынка. Это наглядно проявляется в сфере информационно-коммуникационных технологий. Например, СП «Telecom Innovations», созданное в

СЭЗ «Навои» в 2010 году акционерной компанией «Узбектелеком» совместно с производственным предприятием «Servetech Pte. Ltd.» и сингапурской компанией «Telmax Electronics», на первых порах выпускало только приемники сигналов цифрового телевизионного стандарта DVB-T.

Вопросов много. А ответов?

Как сообщает депутат Законодательной палаты Тулкинжон Каримов, за три дня парламентари поселили более 260 семей, побеседовали с людьми, записали их обращения. Изучено положение дел в больницах, школах, детсадах. Из 150 взятых на контроль вопросов на месте удалось решить 30, остальные будут рассмотрены на областном, республиканском уровнях.

Как правило, по итогам выездных встреч готовятся парламентские и депутатские запросы в министерства и ведомства, нацеленные на решение выявленных проблем. В частности, в ходе изучения положения дел в Чартакском районе Наманганской области к парламентариям обратился житель махаллы «Сохибор» Акрамжон Абдуллаев, который просил содействия в лечении четырехлетнего сына с инвалидностью. По этому случаю подготовлен запрос в Министерство здравоохранения.

У Малики Кахаровой из этой же махаллы скоропостижно умер супруг. Трое маленьких детей остались без кормильца.

Для молодой женщины это стало настоящим ударом. Двор надо обнести забором, малышей устроить в детсад. Рабочая группа из числа депутатов и сенаторов вошла в положение. Вопрос обсудили с местной администрацией, общественной. Активисты махаллы во главе с Шарофат Юсуловой возмущены за ограду, а сотрудники районного отдела дошкольного образования опеределают детей в ДОУ. Один из предпринимателей, открывший новое предприятие в райцентре, обещал взять М. Кахарову к себе на работу.

Не обошли стороной представители народа и специализированный детский санаторий «Чартак». По словам его главного врача Мухаббат Эсонбоевой, сейчас в учреждении поправляют здоровье более двухсот ребят со всей республики. Знаменитая целебная вода, физиотерапевтические процедуры, опытные врачи помогают избавиться от недугов. Есть желающие приехать сюда и из соседних стран. Но для этого необходимо создать условия, в том числе отремонтировать два корпуса, которые пустуют, построить несколько подсобных хозяйств, приобрести автотранспорт, благоустроить территорию. Ситуацию обещали взять на контроль.

В махаллах Янгйюльского района Ташкентской области заслушивается информация руководителей семейных поликлиник и сельских врачебных пунктов о проделанной работе. В заседаниях участвуют жители, депутаты местного Кенгаша, парламентарии. Налаживание подобной обратной связи позволяет детально изучать условия и деятельность медицинских учреждений, вовремя выявлять имеющиеся недостатки и устранять их, что в будущем поможет повысить качество медуслуг.

В ходе поездки в Ташкентскую область 5 января текущего года Президент дал конкретные поручения по улучшению условий для врачей и пациентов в Янгйюльском районном медицинском объединении. Депутаты и сенаторы интересовались, насколько эффективно продвигается работа в этом направлении. Как выяснилось, здесь продолжается капитальный ремонт и реконструкция. Корпуса общего терапевтического и инфекционного отделений, акушерского комплекса на 125 мест обретают совершенно иной облик. Однако во время встреч с врачами и больными выявлен ряд проблемных моментов. В частности, все еще остро стоит вопрос нехватки узких специалистов. Много нареканий населения вызывает служба скорой помощи. Ее обеспеченность лекарствами и одноразовыми медицинскими изделиями не превышает 86 процентов. В автопарке 22 кареты «скорой помощи». Две из них давно не работают, срок службы еще восьми машин составляет больше десяти лет. В связи с этим врачи не успевают вовремя на все адреса. Парламентарии наметили план мер для устранения выявленных недостатков.

Во время подворовых обходов граждане поднимают ряд насущных вопросов. В частности, в кишлаке Халкобод уже несколько лет не функционирует центр культуры и досуга населения. На его реконструкцию по проекту намечалось выделить 3 миллиарда 700 миллионов сумов. Частное предприятие-подрядчик выполнило

обусловленные договором работы на 400 миллионов сумов. Сдача в эксплуатацию здания предусмотрена до 1 августа. Но работы приостановлены из-за отсутствия финансирования. Проблема взята на контроль.

— Депутаты и сенаторы ознакомились с условиями жизни тридцати социально уязвимых семей нашей махаллы, — говорит председатель схода граждан махаллы «Чангтепа» К. Эрматов. — Парламентарии скоординировались с руководителями секторов по комплексному социально-экономическому развитию. В результате одному жителю помогли с работой, нескольким семьям содействовали в устройстве детей в дошкольные образовательные учреждения. Особое внимание уделено эффективному использованию земельных угодий. Часть проблем решена. Требующие детального изучения и больших финансовых затрат, в том числе за счет бюджетных средств, включаются в «дорожные карты» развития района, области.

Выездные встречи парламентариев с населением продолжаются.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Конкретно о важном

Для эффективного исполнения законов

Десять новых управлений создано и четыре упразднено в структуре Генеральной прокуратуры указом Президента страны от 15 февраля. Документ принят в целях дальнейшего совершенствования механизмов обеспечения исполнения принимаемых нормативно-правовых актов, эффективного осуществления реформ. Эти преобразования повлекли структурные изменения в Министерстве юстиции и Государственном налоговом комитете. Высвобождаемые 323 штатные единицы направляются на укомплектование подразделений Генпрокуратуры, в том числе вновь образованных управлений.

Информационные службы

в новых реалиях

Деятельность информационных служб органов государственного и хозяйственного управления будет усовершенствована в соответствии с постановлением Кабинета Министров. Утверждено типовое положение об информационных службах, будет проведена аттестация их руководителей и работников. Также будут разработаны «дорожные карты» по повышению квалификации кадров, комплектованию высококвалифицированными специалистами в области журналистики, установлению связи с общественностью, а также созданию современной материально-технической базы.

Качество медуслуг повысится

В Узбекистане будут приняты меры по развитию метрологической службы в сфере здравоохранения на период 2018–2019 годы. Согласно постановлению правительства, планируется провести метрологический контроль и периодическое испытание всей медицинской техники с измерительными функциями. Качество и действенность медалабораторий пройдут аккредитацию. Сообщается, что эти меры повысят эффективность и безопасность оказания медицинских услуг населению, улучшат качество лабораторно-функциональных исследований.

Блокчейн и электронные деньги

Законопроект, регулирующий сферу электронных денег на территории республики, до 1 сентября 2018 года подготовит Центробанк совместно с Мининфокомом и рядом заинтересованных министерств и ведомств. Постановлением Президента от 19 февраля текущего года предусмотрено также создание центра компетенции по технологиям распределенного реестра (блокчейн) при инновационном центре «Mirzo Ulugbek Innovation Center».

Укрепление военной мощи

Создан Фонд развития оборонно-промышленного комплекса Государственного комитета по оборонной промышленности. Постановлением Кабинета Министров утверждено положение о порядке формирования и использования его средств. За счет фонда будут финансироваться программы и проекты в оборонно-промышленном комплексе, разработка и модернизация вооружения, военной техники и военно-технического имущества.

Долг разделят на всех

С 1 марта начнет действовать механизм солидарной ответственности прописанных в квартире (доме) совершеннолетних граждан по оплате за электричество, газ, услуги водоснабжения и водоотведения. Согласно указу Президента от 15 февраля 2018 года, Бюро принудительного исполнения вправе ежемесячно списывать задолженность с банковских счетов потребителей — солидарных должников. Максимальная сумма при этом утверждена в размере двух МРЗП.

Контролеров передадут бюро

Сокращение 2 852 контролеров ГУП «Сувокава» и ГУП «Сувосоз» и передача их в Бюро принудительного исполнения предусмотрена указом Президента от 15 февраля 2018 года. Это связано с возложением на бюро дополнительных задач в сфере водоснабжения и водоотведения. При этом пенсионерам, принятым на работу в Бюро принудительного исполнения, пенсия будет выплачиваться в полном объеме.

Подготовили Акмаль РУСТАМОВ, Фая НАМАЗОВА.

Из зала суда

«Пирамида» рухнула, наказание последовало

Вчера в Ташкентском областном суде по уголовным делам завершился судебный процесс в отношении предпринимателя из Чиназского района Ахмаджона Турсунбаева, известного в народе как Ахмадбай, и шестерых его сообщников.

Подсудимые в соответствии с Уголовным кодексом обвинены в мошенничестве, незаконной предпринимательской деятельности, нарушении правил торговли и оказания услуг, покушении на дачу взятки, легализации доходов, полученных от преступной деятельности.

Перед вынесением окончательного приговора каждому из них было предоставлено последнее слово. Обвиняемые выражали раскаяние и просили прощения.

Суд, всесторонне и в полной мере исследовав материалы уголовного дела, признал подсудимых виновными. При определении мер наказания основывался на принципах гуманизма и справедливости. Приняты во внимание чистосердечное раскаяние подсудимых в содеянном, их активное содействие раскрытию преступлений. Так, Ахмаджон Турсунбаев приговорен к 13 годам лишения свободы. Также он не может заниматься предпринимательской деятельностью после отбывания наказания ровно год, оштрафован в размере 400 минимальных заработных плат.

Его подельники О. Кучкаров, И. Ибрагимов, М. Турсунбаев, О. Турсунбаев, А. Турдыев, Р. Исмаилов получили от семи до одиннадцати лет лишения свободы. Они также оштрафованы и не смогут заниматься предпринимательством в течение года после выхода на свободу.

Отсчет срока начинается с момента задержания — 16 июня 2016 года. Каждому сократили часть тюремного срока в соответствии с актом амнистии. Вопрос возмещения материального ущерба будет решен по итогам следствия и по другим уголовным делам.

Напомним, А. Турсунбаев вместе с сообщниками в 2015 году основал предприятия «Чиноз халол чорва» и «Чиноз авто хамкор транс» в Чиназском районе Ташкентской области. Они принимали у населения деньги в национальной и иностранной валюте, обещая вернуть в два раза больше в течение года. При этом никаких гарантий Ахмадбай не давал. Стороны договаривались, что если с ним что-то случится, то никто не должен претендовать на возврат средств. За два года они присвоили крупную сумму, домашний скот и автомобили разных марок. Их преступная деятельность продолжалась около пяти лет. Сообщается, что от этого пострадали десятки тысяч граждан.

Кстати, часть автотранспортных средств, конфискованных у Турсунбаева, недавно была возвращена владельцам.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

Туризм

Ключевая фигура индустрии путешествий

В Ташкенте в рамках Всемирного дня гидов и экскурсоводов проходит 2-й Международный форум гидов «Шелковый путь: сотрудничество без границ».

На мероприятии отмечалось, что гиды способствуют сближению народов мира, обмену культурными и нравственно-духовными ценностями, играют огромную роль в формировании и укреплении привлекательного имиджа Узбекистана, продвижении туристского продукта на международной арене. На них возлагается большая ответственность по информированию широкого круга людей о вековых традициях и ценностях узбекского народа, повышению потенциала отечественной индустрии гостеприимства на мировом уровне.

Исходя из этих критериев огромное значение имеют вопросы, связанные с патриотической позицией гидов, уровнем их профессиональной подготовки, что обеспечивало бы действенность экскурсий по стране, способствуя росту интереса путешественников к узбекскому бренду.

В этом году форум собрал на одной площадке около 120 отечественных и зарубежных специалистов органов государственного управления в сфере туризма и культуры, национальных ассоциаций гидов, междуна-

родных экспертов, гидов и музейных экскурсоводов из таких стран, как Азербайджан, Армения, Казахстан, Россия, Сербия, Турция, а также представителей Всемирной федерации ассоциаций туристских гидов.

На мероприятии, организованном Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма совместно с Минкультуры, Национальным банком внешнеэкономической деятельности, Галереей изобразительного искусства Узбекистана и Ташкентским государственным экономическим университетом, созданы условия для конструктивного диалога, интенсивного обмена опытом, обсуждения актуальных вопросов по экскурсионной деятельности и работе национальных ассоциаций гидов. Как отметили международные эксперты, форум также способствует повышению авторитета профессии гида в мировом сообществе.



Фото Д. Чирской

— Узбекистан стал первой дискуссионной площадкой на трансконтинентальном маршруте «Шелковый путь» по вопросу важности и значимости работы гидов, а также установлению сотрудничества между странами — участниками программы ЮНВТО по Шелковому пути, — подчеркнул в своем выступлении глава Госкомтуризма Узбекистана Азиз Абдурахимов.

Участники форума получили прекрасную возможность совершенствовать свои знания и навыки в профессиональной стезе, участвуя в мастер-классах международных экспертов, а также ознакомиться с выставкой «Будни гида». В рамках мероприятия Респуб-

ликанским центром по повышению квалификации и переподготовке кадров в сфере туризма совместно с представителями отрасли была организована благотворительная акция «Чексиз меҳр» («Добро без границ»), в ходе которой проведены экскурсионные туры по Ташкенту для детей с инвалидностью.

Гулбахор ТАГИРОВА, наш корр.

СЭЗ: производства широкого профиля

Затем совместно с корпорацией «ZTE» на потребительский рынок предложены ADSL-модемы, установки DSLAM для пользования широкополосной сетью и IPTV (Set-Top-Box). Начиная с 2015 года ассортимент продукции еще более расширился — совместно с компанией «Servotechno Pte. Ltd.» налажено производство «Android Smart TV BOX».

Другой пример — СП «UzEraeCable». На данном производстве, оснащенном технологией ведущих компаний Республики Корея и Италии, выпускаются провода разного сечения, аккумуляторные жгуты и эмалированные провода для электрогенераторов.

— В настоящее время осваиваем изготовление электроружья для автомобилей MAN, — говорит начальник производственного отдела

Ориф Шамсиев. — В перспективе планируем полностью обеспечить потребности отечественных автозаводов.

«UzEraeCable» — единственное в Центральной Азии предприятие, имеющее лабораторное оборудование для проверки качества автопроводов. Изготовленная здесь продукция проходит глубокий контроль по 27 критериям. Поэтому не случайно в 2015 году оно получило награду «Самый лучший снабженец GM».

Еще одним производством регионального значения в СЭЗ «Навои» является СП «Hayat power Cable Systems», организованное предпринимателями Узбекистана и Китая. Установленное здесь оборудование завезено из Китая, Турции, Финляндии. Благодаря высокому качеству выпускаемой на предприятии кабельной

продукции постоянно растет. В настоящее время реализуются еще два перспективных проекта общей стоимостью 37,8 миллиона долларов.

— Также предусмотрено создание малых промышленных предприятий в рамках 26 проектов, — говорит директор СЭЗ «Навои» Азамат Файзиев. — С претворением их в жизнь начнется производство строительных материалов и стальной продукции на основе высоко технологий. В будущем с применением кластерного подхода будут налажены тесные кооперационные связи, организованы предприятия по выпуску других видов конкурентоспособной продукции и комплектующих изделий из местного сырья, созданы дополнительные рабочие места.

Азамат ЗАРИПОВ, наш соб. корр.

Сфера ИКТ

Управляй телевидением из дома

Качественно новый уровень телевидения становится все популярнее на отечественных просторах современных коммуникаций.

Об этом заявлено на пресс-конференции, организованной АК «Узбектелеком» совместно с компанией «ZTE». Специалисты национального оператора связи рассказали о планах на 2018 год, предусматривающих выполнение обозначенных в Стратегии действий приоритетных задач. Компанией «Узбектелеком» реализуются меры по увеличению скорости доступа к сети Интернет и расширению зоны охвата новыми услугами, внедрению оптимальных тарифов для разных категорий населения. В настоящее время компания расширяется география услуги IPTV, позволяющей воспользоваться уникальными возможностями для просмотра телевизионных каналов

по собственному запросу пользователем.

Продвижение на ИКТ-рынке нового поколения телевидения позволяет повысить ТВ-сервисы до мировых стандартов. Внедрение услуг IPTV-OTT в Узбекистане представляет в интерактивном формате широкий спектр телевизионных услуг. Это не только более качественное изображение и звук, но и сервисы, чтобы самим управлять телевидением дома, в офисе, в пути, используя телевизор, планшет, мобильный телефон, одновременно просматривать телеканалы и многое другое. Можно, к примеру, воспользоваться такими возможностями, как индивидуальный просмотр телевизионных программ и фильмов в

сдвинутым во времени режиме, изменение языка трансляции каналов, управление множеством телеканалов.

Спрос на данный сервис растет в нашей стране с каждым годом благодаря активному сотрудничеству АК «Узбектелеком» с компанией «ZTE», имеющей по всему миру около 90 миллионов абонентов. Тандем отечественной компании с крупнейшим в мире производителем телекоммуникационного оборудования позволяет производить модернизацию оборудования и сетевых технологий, способствуя не только улучшению качества телекоммуникаций, увеличению количества услуг, но и постепенному расширению зоны охвата. Теперь смотреть качественное ТВ смогут даже в отдаленных регионах нашей страны.

Гули ЭШМАТОВА.

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

ООО «KAFOLAT-RIELT»

объявляет о проведении в 16.00 23, 27, 29 марта 2018 года торгов, проводимых путем прямых переговоров по реализации 100% доли Центрального операционного управления АКБ «Туронбанк» в уставном фонде ООО «GLASS HOUSE», расположенного по адресу: Ташкентская обл., г. Бука, ССГ «Хужакургон».

Торги, проводимые путем прямых переговоров, состоятся по адресу: г. Ташкент, Ц-14, дом 19.

Стартовая цена реализации — 13 117 000 000 (тринадцать миллиардов сто семнадцать миллионов) сумов.

Доля выставляется на торги на следующих условиях:

- установить сумму задаткового платежа для участия в торгах в размере 1% от стартовой стоимости объекта реализации;
- предоставить рассрочку платежа до 7 лет;
- оплата разницы между ценой выставления и ценой реализации, сложившейся в результате торгов, — дополнительно к задатковому платежу;
- авансовый платеж — не менее 15% суммы сделки купли-продажи в течение 30 дней (с учетом задаткового платежа) с даты подписания договора купли-продажи;
- оплата оставшейся части задолженности в размере 85% от суммы договора купли-продажи производится согласно графику платежей к договору купли-продажи;
- определить обязательным при заключении договора купли-продажи получение покупателем положительного решения Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции на приобретение 100% доли Центрального операционного управления АКБ «Туронбанк» в уставном фонде ООО «GLASS HOUSE»;
- передача доли банка в уставном фонде ООО «GLASS HOUSE» в собственность покупателя осуществляется после полной оплаты авансового платежа в течение 15 дней.

Ознакомление с имуществом будет проводиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах, проводимых путем прямых переговоров, необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка в размере 1% от стартовой стоимости имущества, не позднее чем за день до начала проведения торгов на банковский счет ООО «KAFOLAT-RIELT»: 20208000704406764001 в АТФ банка «Асака», МФО 00417, ИНН 205669645, ОКОНХ 84200.

Заявки на участие в торгах, проводимых путем прямых переговоров, представляются организатору претендентом или его представителем (нарочно или по почте) в двух экземплярах с приложением следующих документов:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, а также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, на участие в торгах, проводимых путем прямых переговоров полномочного представителя, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копии паспорта (вида на жительство), при участии в прямых переговорах полномочного представителя также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- копию платежного документа, подтверждающего внесение задатка на банковский счет, указанный в объявлении о проведении торгов, путем проведения прямых переговоров;
- в двух экземплярах в запечатанных конвертах предложения о сумме выкупных платежей и сроках их внесения. При этом все листы представленных документов должны быть заверены печатью (для юридических лиц) и подписью претендента.

Прием заявок от желающих участвовать в торгах, проводимых путем прямых переговоров, начинается с даты, указанной в объявлении об их проведении, и заканчивается не менее чем за день до начала проведения торгов по адресу: г. Ташкент, Ц-14, д. 19 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок и оплата суммы задатка заканчивается за день до начала торгов.

За дополнительной информацией обращаться:

ООО «KAFOLAT-RIELT», г. Ташкент, Юнусабадский р-н, квартал 18, д. 43, кв. 12. Телефоны: (+99890) 914-95-27, (0-371) 223-81-35.

Центральное операционное управление АКБ «Туронбанк», г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Абая, 4А. Телефон (0-371) 202-01-01.

Свидетельство о регистрации № 001200 от 12 мая 2005 года

Уважаемые предприниматели и бизнесмены!

ООО «KAFOLAT-RIELT»

объявляет о проведении в 16.00 26, 28, 30 марта 2018 года торгов, проводимых путем прямых переговоров по реализации 100% доли Чиланзарского филиала АКБ «Туронбанк» в уставном фонде ООО «CONGLOMERATE OF PRODUCTIONS», расположенного по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, ССГ «Туркистон» и Кибрайский р-н, ССГ «Зафарабад», ул. Учхати, 2.

Торги, проводимые путем прямых переговоров, состоятся по адресу: г. Ташкент, Ц-14, дом 19.

Стартовая цена реализации — 6 457 000 000 (шесть миллиардов четыреста пятьдесят семь миллионов) сумов.

Доля выставляется на торги на следующих условиях:

- установить сумму задаткового платежа для участия в торгах в размере 1% от стартовой стоимости объекта реализации;
- предоставить рассрочку платежа до 7 лет;
- оплата разницы между ценой выставления и ценой реализации, сложившейся в результате торгов, — дополнительно к задатковому платежу;
- авансовый платеж — не менее 15% суммы сделки купли-продажи в течение 30 дней (с учетом задаткового платежа) с даты подписания договора купли-продажи;
- оплата оставшейся части задолженности в размере 85% от суммы договора купли-продажи производится согласно графику платежей к договору купли-продажи;
- определить обязательным при заключении договора купли-продажи получение покупателем положительного решения Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции на приобретение 100% доли Чиланзарского филиала АКБ «Туронбанк» в уставном фонде ООО «CONGLOMERATE OF PRODUCTIONS»;
- передача доли банка в уставном фонде ООО «CONGLOMERATE OF PRODUCTIONS» в собственность покупателя осуществляется после полной оплаты авансового платежа в течение 15 дней.

Ознакомление с имуществом будет проводиться при непосредственном участии уполномоченного представителя продавца.

Для участия в торгах, проводимых путем прямых переговоров, необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение суммы задатка в размере 1% от стартовой стоимости имущества, не позднее чем за день до начала проведения торгов на банковский счет ООО «KAFOLAT-RIELT»: 20208000704406764001 в АТФ банка «Асака», МФО 00417, ИНН 205669645, ОКОНХ 84200.

Заявки на участие в торгах, проводимых путем прямых переговоров, представляются организатору претендентом или его представителем (нарочно или по почте) в двух экземплярах с приложением следующих документов:

- для юридических лиц — копии свидетельства о государственной регистрации, а также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, на участие в торгах, проводимых путем прямых переговоров полномочного представителя, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- для физических лиц — копии паспорта (вида на жительство), при участии в прямых переговорах полномочного представителя также доверенности, оформленной в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
- копию платежного документа, подтверждающего внесение задатка на банковский счет, указанный в объявлении о проведении торгов, путем проведения прямых переговоров;
- в двух экземплярах в запечатанных конвертах предложения о сумме выкупных платежей и сроках их внесения. При этом все листы представленных документов должны быть заверены печатью (для юридических лиц) и подписью претендента.

Прием заявок от желающих участвовать в торгах, проводимых путем прямых переговоров, начинается с даты, указанной в объявлении об их проведении, и заканчивается не менее чем за день до начала проведения торгов по адресу: г. Ташкент, Ц-14, д. 19 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок и оплата суммы задатка заканчивается за день до начала торгов.

За дополнительной информацией обращаться:

ООО «KAFOLAT-RIELT», г. Ташкент, Юнусабадский р-н, квартал 18, д. 43, кв. 12. Телефоны: (+99890) 914-95-27, (0-371) 223-81-35.

Чиланзарский филиал АКБ «Туронбанк», г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Фархада, 6А. Телефон (0-371) 271-66-77.

Свидетельство о регистрации № 001200 от 12 мая 2005 года



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс на выбор контент-провайдера на предоставление услуги USSD-сервиса для мобильного приложения

Заявки на участие в конкурсе (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц в течение шести календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления.

Выдача конкурсной документации будет осуществляться лицам, направившим заявку на участие в конкурсе и прошедшим квалификационный отбор.

Прием конкурсных предложений (оферт), подготовленных на основании полученной конкурсной документации, заканчивается в 17.00 местного времени по истечении 23 календарных дней, следующих после даты опубликования настоящего объявления, независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Получение формы заявки и конкурсной документации, а также направление коммерческих предложений (оферт) осуществляется по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, проспект Амира Темура, 101. Главная административное здание Национального банка ВЭД Республики Узбекистан.

Телефоны: (0-371) 234-21-83, 234-40-59, 235-06-49.

Контактные лица — Мурзакова Ирина Эсхатовна, Боходиров Ботир Боходир угли.

WWW.NBU.UZ

Услуги лицензированы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/18/02-18/779 «Поставка комплекта передвижной осветительной установки с дизельным генератором»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь среднегодовой оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2015 г., 2016 г., 2017 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимается по 9 марта 2018 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 10 апреля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 10 апреля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/17/02-18/778 «Поставка ЗИП для оборудования General Electric»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарный оборот участника в качестве поставщика электротехнического оборудования за последние три года (2015 г., 2016 г., 2017 г.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимается по 9 марта 2018 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 10 апреля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 10 апреля 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-221. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 33 956. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Д. РАУПОВА
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.03 Подписано в 23.30